
 

全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

男 194 52.6 184 50.5 262 49.5

女 166 45.0 171 47.0 267 50.5

男女不明 9 2.4 9 2.5 ― ―

サンプル数 369 100.0 364 100.0 529 100.0

全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

10代 0 0.0 1 0.3 0 0.0

20代 75 20.4 65 18.2 42 7.9

30代 249 67.8 239 66.8 356 67.2

40代 38 10.4 49 13.7 131 24.7

50代以上 5 1.4 4 1.1 1 0.2

サンプル数 367 100.0 358 100.0 530 100.0

全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

青柳小校区 45 12.3 55 15.4 47 8.9

小野小校区 52 14.2 51 14.2 57 10.8

古賀東小校区 60 16.3 60 16.8 67 12.6

古賀西小校区 51 13.9 55 15.4 87 16.4

花鶴小校区 44 12.0 43 12.0 102 19.2

千鳥小校区 41 11.2 48 13.4 41 7.7

花見小校区 46 12.5 28 7.8 80 15.1

舞の里小校区 28 7.6 18 5.0 49 9.2

サンプル数 367 100.0 358 100.0 530 100.0

全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

母 ― ― 346 95.3 514 97.0

父 ― ― 13 3.6 15 2.8

祖母 ― ― 4 1.1 1 0.2

祖父 ― ― 0 0.0 0 0.0

その他 ― ― 0 0.0 0 0.0

サンプル数 ― ― 363 100.0 530 100.0

平成18年度 平成22年度 平成28年度

平成18年度 平成22年度 平成28年度

平成18年度 平成22年度 平成28年度

平成18年度

子ども・あなた（回答者）のことについて

問1　子どもの性別

問2　あなた（回答者）の年代

問3　居住校区

問4　子どもから見た、あなた（回答者）の続柄は何ですか。

平成22年度 平成28年度

古賀市健康づくりの推進に関するアンケート調査（幼児保護者）
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全体(件) 割合(%)

契約社員・派遣社員・パートタイマー・アルバイト等 216 40.8

家事専業 156 29.4

正規の社員・従業員・職員等 119 22.5

自営業・自由業（家族従業者を含む） 30 5.7

会社の経営者・役員等 3 0.6

無職（定年退職を含む） 2 0.4

学生 1 0.2

その他 3 0.6

サンプル数 530 100.0

全体(件) 割合(%)

終身雇用 186 55.2

雇用契約期間あり 151 44.8

サンプル数 337 100.0

全体(件) 割合(%)

している 42 11.6

していない 321 88.4

サンプル数 363 100.0

全体(件) 割合(%)

全国健康保険協会管掌健康保険（協会けんぽ） 176 36.3

国民健康保険 119 24.5

組合管掌健康保険（健康保険組合） 113 23.3

共済組合 56 11.5

船員保険 1 0.2

後期高齢者医療制度 0 0.0

その他 15 3.1

いずれも加入していない 5 1.0

サンプル数 485 100.0

平成28年度

問5　現在のあなた（回答者）の職業は、次のどれにあてはまりますか。

　現在、働いている方にお尋ねします。

問5‐1　勤務形態は次のどれにあてはまりますか。

問5-2　日常的に夜間勤務や早朝勤務など変則勤務をしていますか。

問6　現在、あなた（回答者）が加入している健康保険の種類は何ですか。

平成28年度

平成28年度

平成28年度

2



全体(件) 割合(%)

収入はない 4 0.8

100万円未満 12 2.4

100～150万円未満 15 3.0

150～200万円未満 12 2.4

200～300万円未満 38 7.6

300～400万円未満 66 13.2

400～500万円未満 96 19.2

500～700万円未満 147 29.5

700～1,000万円未満 72 14.4

1,000万円以上 13 2.6

わからない 24 4.8

サンプル数 499 100.0

全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

ほとんど毎日食べる 356 96.5 357 98.3 507 96.2

週4～5日食べる ― ― ― ― 11 2.1

週2～3日食べる 12 3.3 5 1.4 8 1.5

ほとんど食べない 1 0.3 1 0.3 1 0.2

サンプル数 369 100.0 363 100.0 527 100.0

全体(件) 割合(%)

子どもが食べたがらない 12 60.0

食べる時間がない 8 40.0

子どもが朝起きない 5 25.0

準備する時間がない 1 5.0

食べる習慣がない 0 0.0

太らせたくない 0 0.0

その他 2 10.0

サンプル数 20 100.0

　問8で「2. 週に4～5日食べる」、「3. 週に2～3日食べる」、「4 ほとんど食べない」と回答した方にお尋ねします。

問7　あなたの世帯全体の1年間の収入（税込）を合計した総額はいくらですか。

問8　子どもは週に何日朝食を食べますか。

平成18年度 平成22年度 平成28年度

子ども・あなた（回答者）の食事について

問8-1　朝食を食べない（食べさせていない）理由は何ですか。（複数回答）

平成28年度

平成28年度

0.8
2.4
3.0

2.4
7.6 13.2 19.2 29.5 14.4 2.6 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

収入はない 100万円未満 100～150万円未満 150～200万円未満

200～300万円未満 300～400万円未満 400～500万円未満 500～700万円未満

700～1,000万円未満 1,000万円以上 わからない
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全体(件) 割合(%)

ごはん 454 85.3

食パン 422 79.3

牛乳・乳製品 353 66.4

卵 247 46.4

果物 240 45.1

菓子パン（甘いもの） 236 44.4

シリアル類（コーンフレーク等） 202 38.0

豆類・大豆製品 151 28.4

惣菜パン（甘くないもの） 136 25.6

野菜（漬物以外） 117 22.0

肉 99 18.6

魚 58 10.9

いも類 40 7.5

めん類 31 5.8

お菓子 5 0.9

栄養補助食品・サプリメント 4 0.8

その他 26 4.9

サンプル数 532 100.0

全体(件) 割合(%)

0種類 230 44.5

1種類 119 23.0

2種類 88 17.0

3種類 52 10.1

4種類以上 28 5.4

サンプル数 517 100.0

全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

ほとんど毎日とっている 358 97.5 358 98.9 509 96.6

週4～5日とっている ― ― ― ― 9 1.7

週2～3日とっている 8 2.2 4 1.1 7 1.3

ほとんどとっていない 1 0.3 0 0.0 2 0.4

サンプル数 367 100.0 362 100.0 527 100.0

平成18年度 平成22年度 平成28年度

問10　子どもの今日の朝食に野菜は何種類入っていますか。（漬物以外）

問11　子どもは1日に3食食事をとっていますか。

平成28年度

平成28年度

問9　子どもは普段、朝食でどんなものを食べていますか。（複数回答）

44.5 23.0 17.0 10.1 5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

0種類 1種類 2種類 3種類 4種類以上
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全体(件) 割合(%)

ほとんど毎日ある 359 68.4

週4～5日ある 112 21.3

週2～3日ある 37 7.0

ほとんどない 17 3.2

サンプル数 525 100.0

全体(件) 割合(%)

ごはん・パン・めん類 526 98.9

牛乳・乳製品 369 69.4

肉・魚・卵・豆類 288 54.1

果物 220 41.4

野菜のおかず 120 22.6

その他 16 3.0

サンプル数 532 100.0

全体(件) 割合(%)

ごはん・パン・めん類 497 93.4

肉・魚・卵・豆類 474 89.1

野菜のおかず 460 86.5

牛乳・乳製品 307 57.7

果物 246 46.2

その他 30 5.6

サンプル数 532 100.0

問12　子どもの食事で主食・主菜・副菜がそろっていることが１日に２回以上ありますか。

平成28年度

平成28年度

問13　子どもは朝食・昼食・夕食ではどんなものを食べていますか。（複数回答）

朝食

昼食

平成28年度

68.4 21.3 7.0 3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

ほとんど毎日ある 週4～5日ある 週2～3日ある ほとんどない
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全体(件) 割合(%)

肉・魚・卵・豆類 522 98.1

ごはん・パン・めん類 521 97.9

野菜のおかず 496 93.2

果物 158 29.7

牛乳・乳製品 142 26.7

その他 10 1.9

サンプル数 532 100.0

全体(件) 割合(%)

ほぼ毎食食べる 115 21.8

1日2食は食べる 327 62.0

1日1食は食べる 78 14.8

ほとんど食べない 7 1.3

サンプル数 527 100.0

夕食

平成28年度

平成28年度

問14　子どもは1日3食のうち、野菜を何食食べますか。（漬物以外）

21.8 62.0 14.8 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

ほぼ毎食食べる 1日2食は食べる 1日1食は食べる ほとんど食べない

98.9

69.4

54.1

41.4

22.6

3.0

93.4

57.7

89.1

46.2

86.5

5.6

97.9

26.7

98.1

29.7

93.2

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ごはん・パン・めん類

牛乳・乳製品

肉・魚・卵・豆類

果物

野菜のおかず

その他

朝食 昼食 夕食
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全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

ほとんど毎日食べる 201 62.0 176 56.8 370 70.5

週4～5日食べる ― ― ― ― 88 16.8

週2～3日食べる 107 33.0 117 37.7 47 9.0

ほとんど食べない 16 4.9 17 5.5 20 3.8

サンプル数 324 100.0 310 100.0 525 100.0

全体(件) 割合(%)

決まっている 395 75.4

決まっていない 129 24.6

サンプル数 524 100.0

全体(件) 割合(%)

スナック菓子 403 75.8

アイスクリーム 340 63.9

チョコレート 323 60.7

ビスケット・クッキー 314 59.0

プリン・ゼリー 288 54.1

せんべい 286 53.8

果物 263 49.4

あめ 250 47.0

ヨーグルト 204 38.3

おにぎり 140 26.3

菓子パン 139 26.1

清涼飲料水 92 17.3

コーヒー 3 0.6

その他 31 5.8

サンプル数 532 100.0

平成28年度

問17　子どもは間食にどんなものを食べていますか。（複数回答）

平成28年度

平成18年度 平成22年度 平成28年度

問15　子どもは間食（食後や食事の間にお菓子や他の食べものを食べること）を週に何日食べますか。

問16　子どもの間食の時間は決まっていますか。

62.0

56.8

70.5 16.8

33.0

37.7

9.0

4.9

5.5

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成18年度

平成22年度

平成28年度

ほとんど毎日食べる 週4～5日食べる 週2～3日食べる ほとんど食べない
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全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

ほとんど毎日飲む 67 26.7 44 19.2 46 8.7

週4～5日飲む ― ― ― ― 29 5.5

週2～3日飲む 107 42.6 99 43.2 181 34.4

ほとんど飲まない 77 30.7 86 37.6 270 51.3

サンプル数 251 100.0 229 100.0 526 100.0

全体(件) 割合(%)

ほとんど毎日食べる 467 89.1

週4～5日食べる 25 4.8

週2～3日食べる 19 3.6

ほとんどない 13 2.5

サンプル数 524 100.0

全体(件) 割合(%)

ほとんど毎日食べる 500 96.7

週4～5日食べる 9 1.7

週2～3日食べる 5 1.0

ほとんどない 3 0.6

サンプル数 517 100.0

朝食

平成28年度

平成18年度 平成22年度 平成28年度

平成28年度

問18　子どもは週に何日、清涼飲料水（ジュース、スポーツドリンク、砂糖入りのコーヒーなど）を飲みますか。

問19　子どもは週に何日、家族・友人など誰かと一緒に朝食や夕食を食べていますか。

夕食

26.7

19.2

8.7 5.5

42.6

43.2

34.4

30.7

37.6

51.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成18年度

平成22年度

平成28年度

ほとんど毎日飲む 週4～5日飲む 週2～3日飲む ほとんど飲まない

89.1

96.7

4.8

1.7

3.6

1.0

2.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝食

夕食

ほとんど毎日食べる 週4～5日食べる 週2～3日食べる ほとんどない
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全体(件) 割合(%)

よく噛んでいる（ひと口30回程度） 57 10.9

どちらかといえばよく噛んでいる 347 66.1

どちらかといえばよく噛んでいない 113 21.5

よく噛んでいない（早食いといわれたことがある） 8 1.5

サンプル数 525 100.0

全体(件) 割合(%)

はい 472 90.1

いいえ 52 9.9

サンプル数 524 100.0

全体(件) 割合(%)

いつもする 413 78.7

ときどきする 95 18.1

あまりしていない 16 3.0

全くしていない 1 0.2

サンプル数 525 100.0

平成28年度

平成28年度

平成28年度

問20　子どもはよく噛んでいますか。

問21　子どもには嫌いなものでも食べさせるようにしていますか。

問22　子どもは、いただきます・ごちそうさまの挨拶をしますか。

10.9 66.1 21.5 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

よく噛んでいる（ひと口30回程度） どちらかといえばよく噛んでいる

どちらかといえばよく噛んでいない よく噛んでいない（早食いといわれたことがある）

78.7 18.1 3.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

いつもする ときどきする あまりしていない 全くしていない
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全体(件) 割合(%)

いつもさせる 211 40.0

ときどきさせる 284 53.9

あまりさせていない 32 6.1

全くさせていない 0 0.0

サンプル数 527 100.0

全体(件) 割合(%)

時間がかかるから 16 57.1

邪魔になるから 2 7.1

面倒だから 1 3.6

必要がないと思っているから 2 7.1

その他 7 25.0

サンプル数 28 100.0

全体(件) 割合(%)

ほとんど毎日ある 383 72.8

2～3日に1回くらい 139 26.4

週に1回くらい 2 0.4

その他 2 0.4

サンプル数 526 100.0

平成28年度

平成28年度

問23　子どもに、食事のときにお手伝い（調理の手伝い、食器の準備、テーブルの準備、片付け等）をさせていますか。

　問23で「3 あまりさせていない」、「4 全くさせていない」と回答した方にお尋ねします。

問23-1　お手伝いをさせない理由は何ですか。

問24　子どもは週にどれくらい排便がありますか。

平成28年度

40.0 53.9 6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

いつもさせる ときどきさせる あまりさせていない 全くさせていない

72.8 26.4 0.4
0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

ほとんど毎日ある 2～3日に1回くらい 週に1回くらい その他
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全体(件) 割合(%)

知っている 354 67.8

知らない 168 32.2

サンプル数 522 100.0

全体(件) 割合(%)

ほとんど毎日食べる 35 6.7

週4～5日食べる 26 5.0

週2～3日食べる 111 21.2

ほとんどない 352 67.2

サンプル数 524 100.0

全体(件) 割合(%)

ほとんど毎日食べる 12 2.3

週4～5日食べる 1 0.2

週2～3日食べる 100 19.3

ほとんどない 405 78.2

サンプル数 518 100.0

平成28年度

平成28年度

問25　子どもの適正体重を知っていますか。

問26　子どもは、週に何日、中食を食べていますか。

朝食

夕食

平成28年度

67.2

78.2

21.2

19.3

6.7

2.3

5.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝食

夕食

ほとんどない 週2～3日食べる ほとんど毎日食べる 週4～5日食べる

67.8 32.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

知っている 知らない
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全体(件) 割合(%)

スーパー 418 78.6

惣菜、弁当店 145 27.3

コンビニ 141 26.5

パン屋 140 26.3

ファストフード店 54 10.2

宅配 13 2.4

百貨店 7 1.3

通販 3 0.6

その他 5 0.9

サンプル数 532 100.0

全体(件) 割合(%)

菓子パン（甘いもの） 250 47.0

弁当 201 37.8

惣菜パン（甘くないもの） 195 36.7

おにぎり 163 30.6

肉・魚・大豆製品のおかず 160 30.1

野菜のおかず 109 20.5

インスタント食品 77 14.5

デザート 59 11.1

めん類 53 10.0

その他 9 1.7

サンプル数 532 100.0

全体(件) 割合(%)

味 269 50.6

価格 242 45.5

栄養バランス 152 28.6

量・大きさ 130 24.4

産地 71 13.3

野菜が多い 70 13.2

季節感・旬 28 5.3

新商品 7 1.3

その他 41 7.7

サンプル数 532 100.0

問27　中食をどこで購入しますか。（複数回答）

平成28年度

平成28年度

平成28年度

問28　中食はどんなものを購入しますか。（複数回答）

問29　中食を選ぶときに優先することは何ですか。（複数回答）
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全体(件) 割合(%)

すぐに食べられるから 338 63.5

調理時間が短縮できるから 226 42.5

家では作れないような料理だから 79 14.8

料理が面倒だから 46 8.6

おいしいから 42 7.9

経済的だから 11 2.1

その他 44 8.3

サンプル数 532 100.0

全体(件) 割合(%)

ほとんど毎日食べる 407 77.7

週4～5日食べる 46 8.8

週2～3日食べる 27 5.2

ほとんど食べない 44 8.4

サンプル数 524 100.0

全体(件) 割合(%)

食べる時間がない 68 58.1

食欲がない 32 27.4

食べる習慣がない 25 21.4

準備する時間がない 14 12.0

眠っていたい 10 8.5

太りたくない 6 5.1

用意されていない 0 0.0

その他 7 6.0

サンプル数 117 100.0

平成28年度

平成28年度

問31-1　朝食を食べない理由は何ですか。（複数回答）

問30　中食を利用する理由は何ですか。（複数回答）

問31　あなた（回答者）は週に何日朝食を食べますか。

　問31で「2. 週に4～5日食べる」、「3. 週に2～3日食べる」、「4 ほとんど食べない」と回答した方にお尋ねします。

平成28年度

77.7 8.8 5.2 8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

ほとんど毎日食べる 週4～5日食べる 週2～3日食べる ほとんど食べない
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全体(件) 割合(%)

食パン 360 67.7

ごはん 353 66.4

牛乳・乳製品 220 41.4

卵 174 32.7

菓子パン（甘いもの） 153 28.8

果物 131 24.6

豆類・大豆製品 129 24.2

惣菜パン（甘くないもの） 119 22.4

シリアル類（コーンフレーク等） 117 22.0

野菜（漬物以外） 99 18.6

肉 84 15.8

魚 50 9.4

いも類 29 5.5

めん類 24 4.5

栄養補助食品・サプリメント 14 2.6

お菓子 2 0.4

その他 24 4.5

サンプル数 532 100.0

全体(件) 割合(%)

0種類 236 46.6

1種類 103 20.4

2種類 82 16.2

3種類 55 10.9

4種類以上 30 5.9

サンプル数 506 100.0

全体(件) 割合(%)

子どものほうが薄味 64 12.3

大人と同じ・変わらない 458 87.7

サンプル数 522 100.0

平成28年度

平成28年度

平成28年度

問32　あなた（回答者）は普段、朝食でどんなものを食べていますか。（複数回答）

問33　あなた（回答者）の今日の朝食に野菜は何種類入っていましたか。（漬物以外）

問34　大人の食事と子どもの食事はどう味付けしていますか。

46.6 20.4 16.2 10.9 5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

0種類 1種類 2種類 3種類 4種類以上
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全体(件) 割合(%)

テレビ・ラジオ 393 73.9

インターネット 342 64.3

本・雑誌 206 38.7

友人･知人 202 38.0

家族 148 27.8

新聞 57 10.7

病院 47 8.8

市役所等の公的機関 18 3.4

その他 7 1.3

サンプル数 532 100.0

全体(件) 割合(%)

鮮度 447 84.0

価格 440 82.7

安全性 337 63.3

産地 283 53.2

味 257 48.3

季節感・旬 238 44.7

量・大きさ 173 32.5

栄養価 171 32.1

生産者・メーカー 100 18.8

簡便性 37 7.0

その他 2 0.4

特になし 4 0.8

サンプル数 532 100.0

全体(件) 割合(%)

できる 520 98.7

できない 7 1.3

サンプル数 527 100.0

全体(件) 割合(%)

知っている 17 3.2

利用したことがある 3 0.6

名前は聞いたことがある 32 6.1

知らない 474 90.1

サンプル数 526 100.0

問35　あなた（回答者）は食・健康に関する情報をどこで入手していますか。（複数回答）

平成28年度

平成28年度

平成28年度

平成28年度

問36　あなた（回答者）が食品を選択するときに重視することは何ですか。（複数回答）

問37　あなた（回答者）は、自分が子どものときに家庭で食べていた料理を１品でもひとりで作ることができますか。

問38　あなた（回答者）は「野菜もりもり応援店」を知っていますか。
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全体(件) 割合(%)

常に心がけている 92 17.5

心がけている 350 66.5

あまり心がけていない 71 13.5

まったく心がけていない 4 0.8

わからない 9 1.7

サンプル数 526 100.0

全体(件) 割合(%)

栄養バランスを考えた食事をする 338 63.5

野菜をたっぷり食べる 282 53.0

夜遅くに食べない 262 49.2

食べ過ぎないようにする 194 36.5

旬のものを食べる 174 32.7

減塩 157 29.5

間食を控える 147 27.6

脂っこいものを食べない 90 16.9

糖質を制限する 76 14.3

その他 12 2.3

サンプル数 532 100.0

全体(件) 割合(%)

関心がある 112 21.3

どちらかといえば関心がある 304 57.8

どちらかといえば関心がない 70 13.3

関心がない 9 1.7

わからない 31 5.9

サンプル数 526 100.0

平成28年度

平成28年度

平成28年度

問39　あなた（回答者）はバランスの取れた食事を心がけていますか。

問40　あなた（回答者）が食生活で心がけていることは何ですか。（複数回答）

問41　あなた（回答者）は食育に関心がありますか。

17.5 66.5 13.5 0.8
1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

常に心がけている 心がけている あまり心がけていない まったく心がけていない わからない

21.3 57.8 13.3 1.7 5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

関心がある どちらかといえば関心がある どちらかといえば関心がない 関心がない わからない
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全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

はい 359 97.6 356 98.1 505 96.0

いいえ 9 2.4 7 1.9 21 4.0

サンプル数 368 100.0 363 100.0 526 100.0

全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

はい 299 81.9 297 81.8 378 72.1

いいえ 66 18.1 66 18.2 146 27.9

サンプル数 365 100.0 363 100.0 524 100.0

全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

毎食後 90 24.7 84 23.2 192 36.7

朝のみ 16 4.4 11 3.0 6 1.1

朝と夜 94 25.8 100 27.6 150 28.7

夜のみ 147 40.3 141 39.0 135 25.8

その他 18 4.9 26 7.2 40 7.6

サンプル数 365 100.0 362 100.0 523 100.0

平成18年度 平成22年度 平成28年度

問44　子どもは歯みがきをいつしていますか。

平成18年度 平成22年度 平成28年度

問42　子どもは毎日歯みがきをしていますか。

問43　子どもの仕上げ磨きを毎日してあげていますか。

子どもの歯の健康について

平成18年度 平成22年度 平成28年度

24.7

23.2

36.7

4.4

3.0

1.1

25.8

27.6

28.7

40.3

39.0

25.8

4.9

7.2

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成18年度

平成22年度

平成28年度

毎食後 朝のみ 朝と夜 夜のみ その他

81.9

81.8

72.1

18.1

18.2

27.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成18年度

平成22年度

平成28年度

はい いいえ
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全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

はい 142 38.5 196 54.0 363 69.3

いいえ 227 61.5 167 46.0 161 30.7

サンプル数 369 100.0 363 100.0 524 100.0

全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

受けている 129 90.8 181 92.3 348 96.4

受けていない 11 7.7 11 5.6 13 3.6

不明 2 1.4 4 2.0 ― ―

サンプル数 142 100.0 196 100.0 361 100.0

全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

はい 166 45.1 217 59.6 328 62.2

いいえ 197 53.5 147 40.4 197 37.4

フッ素を知らない 5 1.4 0 0.0 2 0.4

サンプル数 368 100.0 364 100.0 527 100.0

平成18年度

平成18年度 平成22年度 平成28年度

平成18年度 平成22年度 平成28年度

問45　子どもに、定期的（年1回以上）に歯医者で検診を受けさせていますか。（保育所等での定期検診は除く。）

問45-1　歯医者に行った時は歯みがきの指導や助言を受けていますか。

問46　子どもに、定期的（年に3～4回）にフッ素塗布をさせていますか。

平成22年度 平成28年度

　問45で「1 はい」と回答した方にお尋ねします。

90.8

92.3

96.4

7.7

5.6

3.6

1.4

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成18年度

平成22年度

平成28年度

受けている 受けていない 不明

45.1

59.6

62.2

53.5

40.4

37.4

1.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成18年度

平成22年度

平成28年度

はい いいえ フッ素を知らない
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全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

外で遊ぶことが多い 174 48.1 104 28.7 185 35.7

家の中で遊ぶことが多い 159 43.9 201 55.4 299 57.7

その他 29 8.0 58 16.0 34 6.6

サンプル数 362 100.0 363 100.0 518 100.0

全体(件) 割合(%)

20時前 20 3.8

20時～20時29分 55 10.5

20時30分～20時59分 99 18.9

21時～21時29分 208 39.6

21時30分～21時59分 96 18.3

22時以降 47 9.0

サンプル数 525 100.0

平成22年度 平成28年度平成18年度

子どもの健康管理・生活習慣について

問47　子どもは、家ではどのように過ごしますか。

問48　子どもは何時に寝ますか。（布団やベッドに入る時間）

平成28年度

48.1

28.7

35.7

43.9

55.4

57.7

8.0

16.0

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成18年度

平成22年度

平成28年度

外で遊ぶことが多い 家の中で遊ぶことが多い その他

3.8 10.5 18.9 39.6 18.3 9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

20時前 20時～20時29分 20時30分～20時59分 21時～21時29分 21時30分～21時59分 22時以降
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全体(件) 割合(%)

6時前 13 2.5

6時～6時29分 73 13.9

6時30分～6時 59分 184 35.0

7時～7時29分 187 35.6

7時30分～7時59分 53 10.1

8時以降 16 3.0

サンプル数 526 100.0

全体(件) 割合(%)

8時間未満 6 1.2  

8～9時間未満 39 7.5

9～10時間未満 183 35.2 　

10～11時間未満 242 46.5

11～12時間未満 38 7.3

12時間以上 12 2.3

サンプル数 520 100.0

問49　子どもは何時に起きますか。（布団やベッドから出る時間）

問50　子どもの昼寝も含めた１日の睡眠時間を教えてください。

平成28年度

平成28年度

2.5 13.9 35.0 35.6 10.1 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

6時前 6時～6時29分 6時30分～6時 59分 7時～7時29分 7時30分～7時59分 8時以降

1.2 7.5 35.2 46.5 7.3 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

8時間未満 8～9時間未満 9～10時間未満 10～11時間未満 11～12時間未満 12時間以上
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全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

ほとんど見ない 19 5.1 11 3.0 19 3.6

1時間以内 74 20.1 75 20.6 347 66.2

1～2時間 205 55.6 213 58.5 123 23.5

2～3時間 ― ― ― ― 31 5.9

3時間以上 67 18.2 62 17.0 4 0.8

その他 4 1.1 3 0.8 0 0.0

サンプル数 369 100.0 364 100.0 524 100.0

 

全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

ほとんどしない 294 80.1 230 63.2 279 53.1

1時間以内 43 11.7 52 14.3 220 41.9

1～2時間 11 3.0 18 4.9 9 1.7

2～3時間 ― ― ― ― 7 1.3

3時間以上 1 0.3 4 1.1 10 1.9

その他 18 4.9 60 16.5 0 0.0

サンプル数 367 100.0 364 100.0 525 100.0

全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

はい 357 96.7 347 95.9 499 95.2

いいえ 12 3.3 15 4.1 25 4.8

サンプル数 369 100.0 362 100.0 524 100.0

平成22年度 平成28年度

平成28年度

平成18年度

平成22年度

問51　子どもは、テレビ等（DVD、YouTubeを含む）を1日にどれくらい見ますか。

問52 子どもは、ゲーム機やスマートフォン等を使ったゲームや、インターネットを1日にどれくらいしますか。

平成22年度 平成28年度

平成18年度

平成18年度

問53　かかりつけの小児科医がありますか。

5.1

3.0

3.6

20.1

20.6

66.2

55.6

58.5

23.5 5.9

18.2

17.0

0.8

1.1

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成18年度

平成22年度

平成28年度

ほとんど見ない 1時間以内 1～2時間 2～3時間 3時間以上 その他

80.1

63.2

53.1

11.7

14.3

41.9

3.0

4.9

1.7
1.3

0.3

1.1

1.9

4.9

16.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成18年度

平成22年度

平成28年度

ほとんどしない 1時間以内 1～2時間 2～3時間 3時間以上 その他
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全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

近所だから 140 27.0 132 27.1 251 70.3

親切丁寧だから 126 24.3 130 26.7 230 64.4

既往症等子どものことをよく把握しているから 141 27.2 121 24.8 103 28.9

評判がいいから 59 11.4 49 10.1 77 21.6

なんとなく 17 3.3 23 4.7 38 10.6

その他 36 6.9 32 6.6 38 10.6

サンプル数 519 100.0 487 100.0 357 100.0

全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

かかりつけ医のメリットがないから 2 16.7 3 21.4 1 5.3

どこでもいいから 3 25.0 3 21.4 6 31.6

その他 7 58.3 8 57.1 12 63.2

サンプル数 12 100.0 14 100.0 19 100.0

全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

はい 364 98.9 358 99.2 519 98.9

いいえ 4 1.1 3 0.8 6 1.1

サンプル数 368 100.0 361 100.0 525 100.0

全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

はい 242 65.6 217 59.8 281 53.9

いいえ 127 34.4 146 40.2 240 46.1

サンプル数 369 100.0 363 100.0 521 100.0

あなた（回答者）の健康管理・生活習慣について

平成22年度 平成28年度

平成18年度 平成22年度 平成28年度

平成18年度 平成22年度 平成28年度

平成18年度

問55　育児に不安を感じることがありますか。

　問53で「2 いいえ」と回答した方にお尋ねします。

問54　子どもの日ごろの表情や態度を気にかけていますか 。

平成22年度 平成28年度

平成18年度

　問53で「1 はい」と回答した方にお尋ねします。

問53-1　なぜ、その病院を選びましたか。（複数回答）

問53-2　かかりつけの小児科医を持たない理由は何ですか 。

65.6

59.8

53.9

34.4

40.2

46.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成18年度

平成22年度

平成28年度

はい いいえ
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全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

はい 233 96.7 205 94.9 271 97.1

いいえ 8 3.3 11 5.1 8 2.9

サンプル数 241 100.0 216 100.0 279 100.0

全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

配偶者 143 32.3 147 34.4 218 93.6

親 122 27.5 131 30.7 190 81.5

友達 134 30.2 114 26.7 183 78.5

その他 44 9.9 35 8.2 34 14.6

サンプル数 443 100.0 427 100.0 233 100.0

全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

自分で何とかする 4 50.0 9 90.0 5 62.5

マニュアル（インターネットや育児本）を見る 2 25.0 0 0.0 3 37.5

その他 2 25.0 1 10.0 0 0.0

サンプル数 8 100.0 10 100.0 8 100.0

全体(件) 割合(%)

よくある 81 15.4

時々ある 300 57.1

ほとんど感じない 144 27.4

サンプル数 525 100.0

問56　不満、悩み、苦労、ストレスなどのために身体や心の不調を感じることはありますか。

問55-1-2　どのようにして対処していますか 。

平成18年度

　問55-1で「2 いいえ」と回答した方にお尋ねします。

　問55-1で「1 はい」と回答した方にお尋ねします。

　問55で「1 はい」と回答した方にお尋ねします。

平成22年度 平成28年度

問55-1　相談相手はいますか 。

平成18年度 平成22年度 平成28年度

平成18年度 平成22年度 平成28年度

問55-1-1　相談相手は誰ですか 。（複数回答）

平成28年度

15.4 57.1 27.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

よくある 時々ある ほとんど感じない
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全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%) 全体(件) 割合(%)

はい 167 48.8 145 41.8 115 22.5

いいえ 175 51.2 202 58.2 396 77.5

サンプル数 342 100.0 347 100.0 511 100.0

全体(件) 割合(%)

育児や子どもに関すること 251 47.2

自分のしたいことができない 143 26.9

経済的な不安 141 26.5

仕事の内容のこと 117 22.0

家族・親戚との人間関係 107 20.1

自分の健康や病気のこと 76 14.3

職場での人間関係 48 9.0

家族の健康や病気・介護のこと 37 7.0

友人・知人との人間関係 26 4.9

就職に関すること 16 3.0

その他 34 6.4

サンプル数 532 100.0

全体(件) 割合(%)

いる 500 96.3

いない 19 3.7

サンプル数 519 100.0

問57　ストレスの際、子どもに八つ当たりや暴力行為がありますか。

平成18年度 平成22年度 平成28年度

平成28年度

問59　心配ごとや悩みごとを相談できる相手がいますか。

平成28年度

問58　ストレスの原因は何ですか。（複数回答）

48.8

41.8

22.5

51.2

58.2

77.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成18年度

平成22年度

平成28年度

はい いいえ
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全体(件) 割合(%)

家族・親戚 464 92.8

友人・知人 386 77.2

職場の同僚や上司 128 25.6

インターネット 16 3.2

相談機関（保健所・市役所・サンコスモ古賀・電話相談窓口等） 15 3.0

精神科・心療内科等の医療機関の医師 12 2.4

一般内科等の医療機関の医師 6 1.2

その他 4 0.8

サンプル数 500 100.0

全体(件) 割合(%)

毎年受けている 237 45.1

2～3年に1回受けている 44 8.4

定期的には受けていない 159 30.3

受けたことがない 85 16.2

サンプル数 525 100.0

全体(件) 割合(%)

費用がかかり経済的にも負担 113 39.2

時間がない 106 36.8

面倒だから 73 25.3

心配な時はいつでも医療機関を受診できる 54 18.8

健診等の日時・場所等を知らない 41 14.2

健診等に伴う苦痛などに不安がある 26 9.0

毎年受ける必要性を感じない 23 8.0

健康状態に自信があり、必要性がない 17 5.9

結果が不安なため、受けたくない 13 4.5

健診等を受ける場所が遠い 8 2.8

その他 24 8.3

サンプル数 288 100.0

問59-1　誰に相談しますか。（複数回答）

　問59で「1 いる」と回答した方にお尋ねします。

問60　健診等（健康診断、健康診査及び人間ドッグ）を受けていますか。

　問60で「2. 2～3年に1回受けている」、「3 定期的には受けていない」、「4 受けたことがない」と回答した方にお尋ねします。

問60-1　定期的に受けていない理由は何ですか。（複数回答）

平成28年度

平成28年度

平成28年度

45.1 8.4 30.3 16.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

毎年受けている 2～3年に1回受けている 定期的には受けていない 受けたことがない
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全体(件) 割合(%)

１年以内に受けた 70 14.1

１年以上前に受けた 54 10.8

受けたことがない 374 75.1

サンプル数 498 100.0

全体(件) 割合(%)

１年以内に受けた 63 12.6

１年以上前に受けた 39 7.8

受けたことがない 397 79.6

サンプル数 499 100.0

全体(件) 割合(%)

１年以内に受けた 55 11.2

１年以上前に受けた 15 3.0

受けたことがない 423 85.8

サンプル数 493 100.0

平成28年度

平成28年度

[B]　大腸がん検診

平成28年度

問61　胃がん検診・大腸がん検診・肺がん健診・前立腺がん検診を受けていますか。
（人間ドックを受診した場合も含む。）

[A]　胃がん検診

[C]　肺がん検診

14.1 10.8 75.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

１年以内に受けた １年以上前に受けた 受けたことがない

12.6 7.8 79.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

１年以内に受けた １年以上前に受けた 受けたことがない

11.2 3.0 85.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

１年以内に受けた １年以上前に受けた 受けたことがない
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全体(件) 割合(%)

１年以内に受けた 0 0.0

１年以上前に受けた 0 0.0

受けたことがない 13 100.0

サンプル数 13 100.0

全体(件) 割合(%)

費用がかかり経済的にも負担になるから 166 38.8

時間がなかったから 134 31.3

検診の日時・場所等を知らなかったから 87 20.3

心配な時はいつでも医療機関を受診できるから 82 19.2

面倒だから 75 17.5

検診に伴う苦痛などに不安があるから 65 15.2

健康状態に自信があり、必要性を感じないから 62 14.5

毎年受ける必要性を感じないから 53 12.4

結果が不安なため、受けたくないから 15 3.5

検診を受ける場所が遠いから 2 0.5

その他 39 9.1

サンプル数 428 100.0

全体(件) 割合(%)

費用がかかり経済的にも負担になるから 169 38.8

時間がなかったから 134 30.7

検診の日時・場所等を知らなかったから 87 20.0

心配な時はいつでも医療機関を受診できるから 82 18.8

面倒だから 76 17.4

検診に伴う苦痛などに不安があるから 66 15.1

健康状態に自信があり、必要性を感じないから 65 14.9

毎年受ける必要性を感じないから 57 13.1

結果が不安なため、受けたくないから 14 3.2

検診を受ける場所が遠いから 2 0.5

その他 40 9.2

サンプル数 436 100.0

平成28年度

平成28年度

平成28年度

[D]　前立腺がん検診　（*『前立腺がん検診』については男性のみお答えください。）

　問61で「2. 1年以上前に受けた」、「3 受けたことがない」と回答した検診についてお尋ねします。

問61-1　１年以上、がん検診を受けていない理由は何ですか。（複数回答）

[B]　大腸がん検診

[A]　胃がん検診

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

１年以内に受けた １年以上前に受けた 受けたことがない
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全体(件) 割合(%)

費用がかかり経済的にも負担になるから 167 38.1

時間がなかったから 134 30.6

検診の日時・場所等を知らなかったから 92 21.0

心配な時はいつでも医療機関を受診できるから 85 19.4

健康状態に自信があり、必要性を感じないから 76 17.4

面倒だから 75 17.1

毎年受ける必要性を感じないから 57 13.0

検診に伴う苦痛などに不安があるから 41 9.4

結果が不安なため、受けたくないから 13 3.0

検診を受ける場所が遠いから 2 0.5

その他 38 8.7

サンプル数 438 100.0

全体(件) 割合(%)

毎年受ける必要性を感じないから 4 30.8

費用がかかり経済的にも負担になるから 4 30.8

面倒だから 2 15.4

健康状態に自信があり、必要性を感じないから 1 7.7

検診の日時・場所等を知らなかったから 1 7.7

時間がなかったから 1 7.7

結果が不安なため、受けたくないから 1 7.7

検診に伴う苦痛などに不安があるから 1 7.7

心配な時はいつでも医療機関を受診できるから 0 0.0

検診を受ける場所が遠いから 0 0.0

その他 0 0.0

サンプル数 13 100.0

全体(件) 割合(%)

１年以内に受けた 129 26.2

１年以上前に受けた 129 26.2

受けたことがない 234 47.6

サンプル数 492 100.0

平成28年度

平成28年度

平成28年度

[C]　肺がん検診

[D]　前立腺がん検診　（*『前立腺がん検診』については男性のみお答えください。）

問62　あなたは、乳がん検診・子宮がん検診を受けていますか。
（人間ドックを受診した場合も含みます。）

[E]　乳がん検診

　女性の方にお尋ねします。

26.2 26.2 47.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

１年以内に受けた １年以上前に受けた 受けたことがない
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全体(件) 割合(%)

１年以内に受けた 192 39.0

１年以上前に受けた 240 48.8

受けたことがない 60 12.2

サンプル数 492 100.0

全体(件) 割合(%)

費用がかかり経済的にも負担になるから 136 37.5

時間がなかったから 125 34.4

検診の日時・場所等を知らなかったから 67 18.5

検診に伴う苦痛などに不安があるから 63 17.4

心配な時はいつでも医療機関を受診できるから 61 16.8

面倒だから 54 14.9

毎年受ける必要性を感じないから 28 7.7

健康状態に自信があり、必要性を感じないから 20 5.5

結果が不安なため、受けたくないから 19 5.2

検診を受ける場所が遠いから 4 1.1

その他 43 11.8

サンプル数 363 100.0

全体(件) 割合(%)

時間がなかったから 117 39.0

費用がかかり経済的にも負担になるから 102 34.0

心配な時はいつでも医療機関を受診できるから 47 15.7

面倒だから 46 15.3

毎年受ける必要性を感じないから 42 14.0

検診の日時・場所等を知らなかったから 39 13.0

検診に伴う苦痛などに不安があるから 38 12.7

健康状態に自信があり、必要性を感じないから 20 6.7

結果が不安なため、受けたくないから 16 5.3

検診を受ける場所が遠いから 2 0.7

その他 28 9.3

サンプル数 300 100.0

[F]　子宮頸がん検診

平成28年度

平成28年度

問62-1　1年以上、がん検診を受けていない理由は何ですか。（複数回答）

[E]　乳がん検診

[F]　子宮頸がん検診

平成28年度

　問62で「2. 1年以上前に受けた」、「3 受けたことがない」と回答した検診についてお尋ねします。

39.0 48.8 12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

１年以内に受けた １年以上前に受けた 受けたことがない
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全体(件) 割合(%)

受けたことがある 34 27.4

受けたことがない 76 61.3

わからない 14 11.3

サンプル数 124 100.0

全体(件) 割合(%)

必要性を感じなかったから 20 26.3

時間がなかったから 18 23.7

検診の日時・場所等を知らなかったから 17 22.4

健康状態に自信があり、必要性を感じなかったから 14 18.4

費用がかかり経済的にも負担になったから 10 13.2

面倒だから 7 9.2

心配な時はいつでも医療機関を受診できたから 7 9.2

検査に伴う苦痛などに不安があったから 5 6.6

結果が不安なため、受けたくなかったから 2 2.6

検査を受ける場所が遠かったから 2 2.6

その他 10 13.2

サンプル数 76 100.0

平成28年度

問63　肝がんの90％以上は肝炎ウイルスが原因と言われています。あなたは、過去に肝炎ウイルス検査を受けたことがあります
か。

　40歳以上の方にお尋ねします。

　問63で「2 受けたことがない」と回答した方にお尋ねします。

問63-1　肝炎ウイルス検査を受けたことがない理由は何ですか。（複数回答）

平成28年度

27.4 61.3 11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

受けたことがある 受けたことがない わからない
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